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«Ευθανασία: δικαίωμα στον θάνατο;»

Συζήτηση
 

     Πέμπτη 12 Μαΐου 2016, 19:00
Είσοδος ελεύθερη με δελτία προτεραιότητας

             Η διανομή των δελτίων αρχίζει στις 17:30
 

Στο πλαίσιο του Κύκλου
   «Η επιστήμη στη ζωή μας»

 
Επιμέλεια Κύκλου: Ηλίας Κούβελας,

ομότιμος καθηγητής Ιατρικής Σχολής Πανεπιστημίου Πατρών
 

Διακεκριμένοι επιστήμονες συμμετέχουν στη συζήτηση με θέμα «Ευθανασία: 
δικαίωμα στον θάνατο;» που πραγματοποιείται την Πέμπτη 12 Μαΐου στις 

7 το βράδυ, στο πλαίσιο του επιτυχημένου Kύκλου «Η επιστήμη στη ζωή μας»
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, τον οποίο επιμελείται ο ομότιμος καθηγητής της Ιατρικής Σχολής του 
Πανεπιστημίου Πατρών Ηλίας Κούβελας.  Συντονίζει ο Νίκος Φραγκάκης, 

δικηγόρος-αντιπρόεδρος της Κίνησης Πολιτών για μια Ανοιχτή Κοινωνία, ο οποίος 
θα παρουσιάσει επίσης την εισήγηση «Ευθανασία, μεταίχμιο ζωής και 

θανάτου». Ομιλητές θα είναι ακόμη: ο Πρωτοπρεσβύτερος Βασίλειος Ι. 
Καλλιακμάνης, καθηγητής Τμήματος Θεολογίας Αριστοτέλειου Πανεπιστημίου 

Θεσσαλονίκης, (τίτλος εισήγησης: «Από το ευ ζην στο ευ θνήσκειν: 
διλήμματα μπροστά στην εξατομίκευση του θανάτου»), η Σταυρούλα 

Τσινόρεμα, καθηγήτρια Φιλοσοφίας και Βιοηθικής Πανεπιστημίου Κρήτης, η οποία 
θα εξετάσει το ερώτημα «Υπάρχει “δικαίωμα” στον θάνατο;» και η 

Νίνα Μαγκίνα-Βλαχαντώνη, Ιατρός Πνευμονολόγος-Εντατικολόγος, η ομιλία 
της οποίας έχει τίτλο «Μπροστά στο τέλος… με εξαντλημένη την ιατρική 

φαρέτρα».
Η είσοδος στη διάλεξη είναι ελεύθερη με δελτία προτεραιότητας. Η διανομή 
των δελτίων αρχίζει στις 5:30 μ.μ. 
Η ευθανασία…
… προβληματίζει επιστήμονες πολλών γνωστικών αντικειμένων: της Φιλοσοφίας, 
της Θεολογίας, της Ιατρικής, της Νομικής.
Ποιος μπορεί να σταθεί ανάμεσα στη ζωή και στον θάνατο ενός άλλου ανθρώπου 
και να αποφασίσει προς τα πού θα κλίνει η ζυγαριά; Λίγα θέματα έχουν αγγίξει 
τόσο τον πυρήνα της ηθικής, της φιλοσοφικής και της βιολογικής ύπαρξης του 
ατόμου όσο η «διαχείριση» του θανάτου ενός ανιάτως πάσχοντος. Τα υπέρ και τα 
κατά της ευθανασίας αντιμάχονται το δικαίωμα στη ζωή και το δικαίωμα στον 
θάνατο. Ακόμη και σε χώρες όπως η δική μας, όπου το δίκαιο καταδικάζει την 
αφαίρεση της ζωής άλλου ανθρώπου έστω και από οίκτο, έστω και αν ο ίδιος το 
ζητά επίμονα, πολλοί αναγκάζονται να βρεθούν αντιμέτωποι με το δίλημμα αυτό.
Η συζήτηση για την ευθανασία περιστρέφεται γύρω από ερωτήματα όπως:
·         Τα κριτήρια της κακής/ανυπόφορης ζωής και του καλού θανάτου.
·         Ποιο είναι το οριστικό σημείο του θανάτου;
·         Ποιος αποφασίζει για την ευσπλαχνική θανάτωση και ποιος εκτελεί την 
απόφαση; Τα όρια της συμμετοχής ιατρών και οικείων στη λήψη της απόφασης.
·         Τα όρια μεταξύ ευθανασίας και ανθρωποκτονίας.
Τελικά, η στάθμιση πρέπει να γίνει ανάμεσα, αφενός, στο δικαίωμα ενός ανθρώπου 
να αποφασίζει με ποιον τρόπο επιθυμεί να ζει ή να πεθαίνει και, αφετέρου, στην 
υποχρέωση της κοινωνίας να προστατεύει το αγαθό της ζωής. Ταλαντευόμαστε 
ανάμεσα στην αποδοχή της διευκόλυνσης ενός αξιοπρεπούς τέλους και στις 
απαγορεύσεις της ηθικής, της θρησκείας, του νόμου και της ιατρικής 
δεοντολογίας.



Η εκδήλωση θα μεταδοθεί απευθείας μέσω Διαδικτύου και θα είναι ανοικτή σε 
όλους. Η παρακολούθηση της μετάδοσης θα είναι εφικτή μέσω της ιστοσελίδας 
του Μεγάρου (www.megaron.gr).
 
Για περισσότερες πληροφορίες
210 72.82.333
www.megaron.gr
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